

SZÉKESFEJÉRVÁR.

Társadalmi hetilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A lap ára
házhoz hordással vagy postán küldve:

Egy évre 6 frt. — kr.
Fél évre 3 frt. — kr.
Negyed évre 1 frt. 50 kr.
Bérmentelen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petitsor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 krért igtattatik be.
Lapunk számára hirdetések felvételére **Budapest:** Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.
Bécsben: Oppelik L. és Mosse Rudolf.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) czimzandók: — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Klökner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyitlterben megjelenő közlemények után három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Reméljünk.

Eljött végre „az idő teljessége” midőn kezdjük belátni, hogy nyomasztó anyagi viszonyaink hinárjai közül menekülést, az egészséges és közjót célzó társulás nyujthat. A „kisbirtokosok hitel-egyletének” emlékiratát, lelkem egész örömevel olvastam s olyba tünt fel az nekem, mintha hazám népének Mózesével állítatnék elő, melynek hivatása, az uszorások rabságából, az eladósodás Egyptomából kivezetni nemzetünk zömét, alkotó és fenntartó elemének többségét.

Csakugyan az a legnagyobb baj, hogy a kisbirtokos ember előtt a hitelforrás igen szűk határok közé van szorítva. Ha egyszer aláírt egy váltót és egy kötvényt, úgy tekinthetjük, mintha vagyona árverezésének feltételeit írta volna alá. — Az emlékiratban igen részletesen és igen élethűen van leírva az a mostoha hitelállapot, melybe kisbirtokosaink (10—60—70 holdas gazdákat értve) sinlődnék. Mi, kik a nép között élünk, kik hivatalos állásunknál s egyéb okoknál fogva a nép érdekével a magunkét az azon leírás szomorú, kínos valóságát.

Látunk és ismerünk számtalan példát, kik józan, szorgalmas életet folytattak, kik a korcsma ajtaját se lépték át, fényűzést nem ismerve, a régi egyszerűségben éltek s mégis elpusztultak, s mi ölte meg őket? az iszonyu kamat, az adósság.

A szivtelen hitelezők vagyis helyesebben „emberkínzó vérszopók” felhasználták az elemi csapást, a terméketlen időt, szennyes vágyaik kielégítésére s megszorították az adóst, ki csak tőkét meghaladó kamat ajánlattal nyert egy évet s azután el kellett hagyni miért annyit dolgozott és fáradott.

A „kisbirtokosok” menháza, hazánk védegyala; országunk megmentője lenne, a tervezet megvalósítása.

De röviden lássuk mit is czéloz a tervezet.

Budapestben a központon állítanak egy „hitel-egyletet” ebből kifolyólag és ezzel szorosan összefüggve a vidék nagyobb városaiban (Csákvár, Bicske, Ercsi, Moór stb.) oly egyleteket, melyek a jelentkező „kisbirtokosoknak” olcsó kamatra (8%) részletekben való törlesztésre pénzt kölcsönöznek. P. Péternek szüksége van 300 forintra. Kap kölcsön. Ettől évi kamat 24 frt. Husz évi törlesztésre évente törleszti úgy, hogy 24 frt. kamat helyett fizet 34 frtot, kamattal együtt a tőkét is letörleszti. — A ki megfontolja az ügyet komolyan, s megvizsgálja a minden kifogáson felül levő nemzetgazdászati elvet, melyen e tervezet alapszik, bizonyára szivéből kívánja annak mielőbbi megvalósulását.

Reméljünk, kormányunk ez ügyben hazafias támogatását nem vonja meg.

Terhes felhők tornyosulnak keleten. Inség dül hazánk minden részén, de azért reméljünk, ily nemes czéliu tervezet sok szükségét elhárítand, ha az nem marad tervezet.

Es most midőn reményemet fejezem ki a jödd jövő iránt, midőn látom, hogy e tervezet által hány buzgó honpolgár, hány becsületes család mentetik meg a koldulástól, az igen t. megvethatóságához fordulok, kérve, hogy minden befolyását használja fel arra, hogy a „kisbirtokosok hitel-egylete” megalakuljon.

Reméljünk, de reményünk megvalósításán önmagunk is dolgozzunk. Ismertessük meg e nemes eszmét polgártársainkkal, egyengessük ennek utját,

s parányi erőnkkel legyünk a közboldogság napszámosai.

Vasadi-Balogh Lajos.

Észrevételek

a nők fényűzésére vonatkozólag.

E lapok folyó évi 7 ik számában olvastam, hogy „a nők túlságos fényűzése ellen ujabbban a fiatalság között élénk mozgalom indult meg.” Engedje meg szerkesztő ur, úgy önök is uraim, hogy e tárgyban véleményemet, miután mint nő én is érdekelve vagyok általa, becses lapjában kissé szellőztethessem. Mielőtt hozzá szólanék a tárgyhöz két kérdésre osztom azt. Első kérdés: hogy csakugyan túlságosan fényűzők-e a nők? Igen is, a nők fényűzése oly túlságban csapong már, miképpen méltán nevezhetjük azt a társadalom egyik rákfénéjének. Mert tekintünk csak kissé szét, milyen neveléses és egyuttal megdöbbentő túlhajtásaival találkozunk a fényűzésnek, divatmajmolásnak minden tekintetbe vétele nélkül egy a társadalmi állásnak, mint anyagi viszonyoknak. Hogy mily következményeket von maga után a nők öltözetét illető túlságos igény, azt fájdalom sokkal több példa bizonyítja, mint a mennyi elég volna arra, mikép minden józan gondolkozásu embert meggyőzzön bűnös voltáról, úgy a fényűzők magok mint e társadalom érdekeit illetőleg, mert midőn családok jutnak tönkre, lesznek tehetájdalmassan érzi.

Második kérdés: Miben rejlik a nők túlságos fényűzését illető okozat? Önök uraim azt határozták, hogy mindaddig nem fognak nőszülni, még ezen családok jólétét veszélyeztető baj városunkban nem fog megszűnni? Hát azt hiszik önök, hogy ezáltal orvosolni fognák a bajt? Korántsem. Engedjék meg uraim, hogy leplezetlenül kimondhassam a valót! Önök téves uton járnak, mert össze zavarják a fogalmakat, vagy mi meg valószínűbb nem akarják beismerni a tények mikénti állását. Öszintén kimondva a nők túl-

TÁRCZA.

Tánczvigalom.

Az ideai farsangban talán azért, mert hosszú életű, nem látunk neki valami nagyon mohón a mulatozásnak. Oka lehet különben az is, hogy az erszények és zsebek is inkább bőjtöt tartanak és nem farsangot, mert nem tánczolnak bennük a főresek és az ezüst tallérok.

Az első nagyobb szerű tánczvigalom: a színházi részvény-társulat álarczos tánczvigalma is majdnem csak a farsang közepén tartatott meg; pedig ez képezte a farsang nyitányát. E tánczvigalom is csak annyiban volt vigalom, a mennyiben a mai világ vigadni tud. De nézzünk csak körül, hogy miből áll nálunk egy álarczos vigalom? A zene oly nagy lármát csinál, hogy alig érteni egymás beszédét; a férfiak külön csoportban állanak, akik pedig sétálnak, vagy társa loznak unni látszanak egymás beszédét. A páholyokban néhány főrangú ékszere csillog, s ha később nagy kegyesen leereszkednek bezárt menyecskéiből; páholyaikból a tömeg közé, akkor gúnyos lenézésükkel akar-nak feltűnökké lenni, mert ez hagyományos szokás náluk, hogy mindenütt feltűnni vágnak, tánczvigalom, estélyen, színházban, stb.

A hölgy-világ közül legtöbben mint igazi gráciák jelennek meg, kik megjelenésükkel a mythológiára emlékeztetnek, mert hasonlítanak a görög Istennökhöz. A haj kibontva, hol a természet nem gondoskodott dús hajzatról, ott a fodrász művészi keze alkotott holló fürtöket és sok piros és pirosított arcot; hófe-

hér és hófehéritett vállat dusan foly körül. A derék mélyen kivágva, olyan mélyen, hogy többé nemesak sejtet, hanem látni is enged, mit ezelőtt a költők csak is az álmak legmerészebb phantasiája közt láthattak. A mai battist-, moll-, himzett- és csipkefodrok nem arravalók többé, hogy irigyen elfedjék a kíváncsi szemek elől a mögöttük rejlő kececet, hanem, hogy az illemnek — úgy a mint a mostani szeszélyes divat kívánja, — megfeleljenek. A mi pedig hiányzik az őszinte nyílt ruhaderékből, az kivan pótolva, egy és öttized méter annyiszor, a méltóságos uszályban, melyekkel ép oly bajos a táncz, mint köztöltük; mert némelyik hosszabb mint egy slepphajó, úgy hogy bátran lehetne egy ruha uszályán négy párnak francia négyest tánczolni. Az uszályos ruha különben csak hagyján! csak aztán azt a tunikát ne viselnek! az ám még csak az Istencsodája! A hölgyek azt a drága ruhakelmét összegyűrik csavarják, s mint egy feltűt hólyag helyezkedik el az öltönyön, hogy az izlést megrontsa és a szépséget kigunyolja. Egy olyan tunikásan készült uszályos ruha rögtön megczafolja azon ideánkat hogy a régi Istennök között vagyunk, mert azok a természet bájjait, növéjük szépségét nem pótolták tunikával. Mindamelllett divatnak igen szép divat, még pedig ama kétségbevonhatlan okból, mivel divat és a divatot utánozni kell; no még azért is, mert szépek viselik.

A férfi-világra is van ám panaszunk. Az egy nagy kedélytelen csoportban áll mozdulatlanul, olykor egyik vagy másik elhaladóra tesz egyik másik megjegyzést. Ők az ősi szép magyar öltözék helyett fecskefarkban: frakk és cylinderben jelennek meg, nyakukon keményen kivastalt előreálló fatermőrd der peczkeli fel az

át. Részünkről nem tagadjuk meg senkitől a jogot, hogy kiki saját egyéni izlése szerint öltözködjék,.... de még tovább is megyünk és bevalljuk, hogy e rossz szokás oly általánossá vált már, hogy magunk sem különözködünk s felvesszük a mit eddig csak kellere-n türtünk meg — a madárijesztő fecskefarkot; s szeretjük magunkat azzal védeni, hogy a frakk és köcsöskalap a civilisatio jelvénye. A férfi-világnál is nagy mérvben lábra kapott az utánzás mindenben, mulat-ságban öltönyben stb. s utánzó természeteket csak akkor tagadják meg, mikor a jó példát kellene utánozni, s a hazáért vagy közművelődésért tenniük valamit. Igaz, hogy e részben nem lehet — kontózni, az ő szerepök és képességek pedig csak addig terjed, a meddig hi telők — a szabónál.

De nézzük kissé körül magunkat az álarczosok között. Csupa régi maszkokkal, régi dominókkal, régi elcsépelet vicekkel és régi szellemtelenséggel találkozunk. A szellem tövisei, az elmeénczés szikrá, a gúny finom nyilhegyei eltompultak, s helyettük a gorombaságot csiradzó krumplit, vöröshagymát vagdalunk egymás fejéhez, hogy mielőbb megszabaduljunk egymástól.

„Nem ismeresz?” — kérdi egy csinos maszk az egyik katonatisztet.

„Szégyenleném magamat, ha ismernék,” — volt rá a szellemdús válasz. A maszknak e gorombaságot zsebre kellett rakni.

Egy karcu sylphid termet lebeg egy ifjuhoz, s naivul kérdi, hogy ismeri-e? — Az ifju így főzi le maszkját: „Oh régen ismerlek, lehet annak már 30 éve.”

Jön egy másik csinos női alak egy fiatal uracshoz, s a szokásos előljáró beszéddel megszólítja: „Ismerlek!” A fiatal uracs pedig azt feleli rá: „Akkor

ben nem volt. Ha sem egy pár ökre, sem egy pár lova nem volt; akkor természetes az, hogy sem egy pár ökre, egy pár lova nem okozhatta azt, hogy igazvonó ökrei vagy lovai miatt leti volna a plebános és mester között a surlódás. A ki tehát e miatt nyilvánította a lapokban a panaszt az úgy irt, hogy közlése miatt Zámolyon akármilyen gyermek is kivetheti őt. A mikép e tekintetben a plebános ellen nyilvánított közlés, valódi légből kapott igaztalanság, úgy a többi szinte ilyen. A ki egyben mer olyant mondani, a mi nyilvánosan nem igaz (udvariasságból nem mondom, hogy hazugság) annak többé szavára nem ad senki hitelt.

A mi a tisztartó urat illeti: Zámolyon minden ember tudja azt, hogy ő a zámolyi r. kath. iskolának (mely felől támadt a vita) valódi jöltevője. Az iskolai épületnek helyrehozása (a mennyre a körülmények engedték) és az iskola székben kitünő, szorgalmas részvete eléggé tanúsítja azt, hogy ha már Báró Jenő zámolyi tisztartó urról a lapokban iskolaiügy tekintetben szó fordul elő, ő róla a zámolyiaknak csak tisztelettel és hálával lehet nyilatkozni p. o. csak annyit említek meg, hogy ő azon tanítónak a ki miatt a hírlapi vita feltámadt, előlegezett gabonát és az utána következett helyettes tanítót 8 héten át saját házában teljesen ellátta ingyen, dacára annak, hogy gyermeke egy sem jár a zámolyi iskolába, és azok mellett tanító gyanánt 1 1/2 év óta már mást tart és nem a zámolyi volt tanítót, sem Perczel Imre urat, sem pedig az utána következő helyettes tanítót. Azon férfi t. i. Perczel Imre ur, ki miatt a vita támadt, azért hagyta el állását, mert kötelességének eleget nem tett Ennyit csak azért irtam, mert jelszavam az: „Vincat justitia, aut pereat mundus.“ („Győzzön az igazság, vagy vesszen a világ.“) *Wenczel József.*

Megyei és városi hírek.

— **Lapunk t. vidéki olvasóit,** levelezőit és pártolóit tisztelettel felkérjük, hogy a körükben történt eseményekről bár röviden is értesíteni sziveskedjenek. A levelezési lap legalkalmasabb és legolcsóbb is erre, ezen apró irással röviden összevonva legyenek szivek koronkint e lap szerkesztőségét tudósítani, mert a vidék érdekeit csak úgy képviselhetjük a vidéki híreket csak akkor közölhetjük, ha gyakrabban tudósítanak bennünket vidékről. Reméljük ezen kérelmünket vidéki levelezőink s olvasóink teljesíteni fogják.

— **Az önk. tűzoltó-egylet** által februárius 1-én rendezendő tombolajátékkal és táncszal összekötött zeneestély egyike leendő a legkedélyesebb és legnépesebb mulatságoknak. A rendezőség szakavatott tapasztalással jár el mindenben, főtelevését oda fogja irányozni, hogy a közönség személyválogatás nélkül jól mulasson. A veszprémi önk. tűzoltóság közül ez alkalomra huszonöt tag fog átrándulni, s teljes egyenruhában vesz részt e mulatságon, hogy viszonzózzák a fejevériak látogatását. A helybeliek pedig azon lesznek, hogy a szomszéd tűzoltóságot azon barátságos vendégszeretettel fogadják, mint a minőben ők részeseültek oda át. Hisszük, hogy városunk közönsége sem vonja vissza magát e mulatságtól, sőt abban tömegesen fog részt venni.

— **A „Vörösmarty-kör“-ben,** mint a mult számunkban említettük már, a tartott felolvasás sikerült; a közönség szép számmal volt jelen s élénken meg tapsolá mindkét felolvasót. Vörösmarty-körünk a felolvasások ügyes rendezéseért dicsérendő; miután ezáltal városunkban a közmívelődést terjesztetni igyekszik s szellemi életünkről életjelt ad. Bámuljuk tehát, hogy városunkban akadnak olyanok, kik felületes modorban neki mennek e felolvasásoknak s azokat piszkolják. Ezekhez csak egy szavunk van; ha a körben tartott felolvasások nem tetszenek, tartsanak ők különbet, lépjének ki a sikkra, mert kritizálni igen könnyű, kivált oly felületes modorban; pedig épen ezen híres kritikuskóttól hallottunk legkevesebbet. Szeretnők tehát — ha már egyszer nem az általuk gyűlölt Vörösmarty-körben, hanem másutt hozzájuk jobban illő helyen a felolvasó katedrába ülne nek s megmutatná a helyes irányt, hogy a Vörösmarty kör felolvasói tanulhatnának tőlük!!

— **Dr. Dulánszky Nándor** megyés püspök ő méltósága a palota külvárosi kisdodovai egyeletnek 40 frtot adott; mely kegyes adományaért ő méltóságának legmélyebb háláját s köszönetét kifejezni édes kötelességének tartja a palota külvárosi kisdodovai egyelet igazgató választmánya.

— **Esküvő.** Bóné Géza megyei főjegyző ur literári Fogthúy Vilma kisasszonnyal esküvőjét e hó 29-kén tartá Hajdu Szoboszlón Boldogságot kívánunk a szép pár frigyére.

— **Halálozás.** Báró Horváth György báró Horváth született Nagy Oktavia urhölgy férje Eperjesen e hó 20-án elhunyt. Béke legyen porain!

— **A felsővárosi olvasókör** ma tartja táncszal és tombolajátékkal egybekötött zene estélyét az „aranyas“ hoz ezimzett vendéglőben. Hogy jó mulatság lesz ott, már abból is lehet következtetni, hogy sokan készülnék elmenni.

— **Dinnyésen a vasuti indóház** helyiségeiben e hó 26-án kedélyes táncvigalom volt, megjelentek itt a közel vidékről igen nagy számmal a táncvigalom egészen sikerült.

— **Színházi műsorozat.** Szombat, január 29-én: „Angot,“ operette 3 felv., először. Vasárnap, január 30-án: „Huszár csiny,“ Hétfő, jan. 31-én: „Hinkó a hóhérlégény,“ színmű. Kedd, febr. 1-jén: „Angot,“ operette 3 felv., másodsor. Szerda, febr. 2-kán: „A kintornás család,“ népszínmű 3 felv. Tóth Edétől. Csütörtök, febr. 3-kán: „Magyar huszárok,“ operette, bérlet színet. Luszti K. karmester javára. Péntek, febr. 4-én: Színet. Szombat, febr. 5-én: „Vízözön,“ népszínmű énekekkel, bérlet színet. Uj díszletekkel először. Vasárnap, febr. 6-án: „Nagyidai ezigányok,“ népszínmű.

— **A Duna állása** Adonynál a beérkezett hivatalos távirat szerint e hó 23-kán 3 meter s 42 centi meter volt 0 felett. Veszély semmi.

A palota-külvárosi olvasókör táncestélye alkalmával fölfizettek: Felmayer Nándor 50 kr. Mathisz Jakab 30 kr. Toman József 50 kr. Felmayer Nándor 5 db. 10 kros sorsjegy. Id. Láng József 50 kr. Dömötör Sándor 50 kr. Jáhn Ignác 50 kr. Greizinger Márton 1 ezüst uj frt. és Vekerle Ferencz 1 ezüst régi huszast — Nyereymentárgyakat ajándékoztak: Kopp J., Számmar Kálmán, Fehér Maresa, Fehér Etelka, Gerbán Teréz, Baumann Ferencz, Szilágyi Agoston, Bernáth Pál, Ell Mari, Tull Berta és M. M. A fölfizetők és nyereymentárgy ajándékozók fogadják nemes teltükért a kör hálás köszönetét. — *Az igazgatóság.*

— **Felhívás a székesfejevári ügyvédi kamara tagjaihoz.** A folyó évi január 16-án tartott közgyűlés az 1876-ik évi tagsági díjat 14 frtban állapította meg. Miután a 7 frtot tevő félelv tagsági díj lefizetésének határideje az ügyrend 81. § értelmében már lejárt: tisztelettel felhívom a kamara t. tagjait, miszerint a 7 frt. félelv tagsági díjat a kamara pénztárnokánál, Szitter Lajos ügyvéd urnál lefizetni sziveskedjenek. — A vidéki tagársakra nézve legzélszerűbb a postai utalvány használatát, mert ily módon a kamara pénztára vitelberrel nem terheltetik — Székesfejevárott 1876. január 27-én. — *Szűts Sándor,* a kamara elnöke.

— **Jótékonyág.** Dr. Dulánszky Nándor megyés püspök ur ő méltósága a jótékony négyesületnek 50 frtot adományozott.

— **A korcsolya-egylet** folyó hó 26-án este 30 kros belépti díj mellett az egyelet jegén korcsolya estélyt rendezett, mely mindenesetre fényesen sikerült volna, ha a felállított szurokfáklyák kissé nagyobb világosságot terjesztenek, hogy a korcsolyázók ne botoltak volna egymásba; azután ha nem lett volna a fákllyafüsttől oly irtóztató köd és bűz, mely a megjelentek arcát bekoromféketéte; azután ha a jeg korcsolyázható állapotban lett volna és nem olyan mint a reszelő; továbbá ha a várvárat zenekar megjelent volna és végre ha mindencz élvekkert nem szedei az egyelet a publikumtól a 30 kr. luxusadót.

— **A színházban tegnapielőtt** Kovács Elemér jutalomjátékára a „velencei kalmár“ című 4 felvonásos színmű adatott elő középszámu közönség előtt. A jutalmazandó elég buzgalommal és sikerrel játszák Szilok szerepét; a többi szereplőkön azonban nem látszott az igyekkezettel, sőt mondhami, hogy kedvetlenül játszottak.

— **A székesfejevári ügyvédi kamara** választmánya mint fejevéri bíróság részéről kozhírré tétetik, hogy Lampert Sándor veszprémi lakos ügyvéd a családi kísérlet vádjára alól tényaladék hiánya miatt a kirt. tábla végzésével felmentevén, az ellene mult évi október 27-én kimondott felfüggesztés megszüntetett s ügyvédkedési jogaiba visszahelyeztetett.

— **A palota-külvárosi olvasókör** táncestélye alkalmával rendezett sorsolásnál a következő nyerőszámok huzattak ki: 91, 245, 731, 481, 109, 513, 16, 106, 575, 622, 98, 533, 759, 227, 188, 140, 686, 407, 272, 45, 93, 616, 127, 166, 208, 850, 554, 128, 603, 75, 345, 954, 500, 372, 51, 994, 654. — Felkéretnek mindazok, kik nyerő sorsjegyével bírnak, hogy nye reményeiket a kör helyiségében folyó évi febr. 14-ig átvenni sziveskedjenek, mert azon túl megmaradt tárgyak a kör javára fognak értékesítetteti.

— **Velenczén a községi bíróválasztás** e hó 26-án ment végbe, az eredmény az lett, hogy a volt bíró Szűcs József választatott meg nyolcz szótöbbséggel.

— **A korcsolya-egyleti bál** mint értesültünk csakugyan meg lesz tartva, az értekezlet a napokban tartatott meg a bál rendezése iránt. A bál fényes lesz.

— **A palota-külvárosi körben** tartott táncestély bevételé 101 frt. 96 kr. volt. A kör tehát könyvtárát a befolyt jövedelemből szépen gyarapíthatja.

— **A honvédelmi miniszter** a közös hadsereg legénységének az őrmestertől és azzal hasonrangu altisztoktól lefelé 1876-ik évi január 1-től december hó végéig átkelés alkalmával a szállástadók által kiszolgáltatandó ebédért beleértve minden egyes legény részére járó 28 dekogram, azaz 280 gramm marhahús árát, a katonai javadalomtól egy napra és egy legény után fizetendő összeget a közös hadügyminiszterrel egyetértőleg megállapítá az egész ország területére nézve; a dunántuli körületben — melyhez mi is tartozunk 19 és fél krban lett e meghatározva.

— **A megyei kórház** mult évi állapotáról és az abban ápolott betegekéről az évi jelentést megkaptuk. E szerint a lefolyt 1875-ik évben gyógykezelteit: 1874. évről visszamaradt 13 férfi, 7 nő; felvételt 1875-ik évi folyamában 178 férfi, 66 nő. Összesen 264 beteg. Az

összes ápolási díj 47 krt számítva egy ápolási napra, összesen 2935 frt. 15 krt tesz. A közkórház 40 ágyval és két tébolyda szobával rendelkezik. A mult évi számadás lezárásával a közkórház alaptőkéje 40,258 frt. 84 kr. volt. Megyei kórházunk most meglehetősen állapotban van, de kívánatos is, hogy a mult években folytatott belső egyenetlenséget feledve, mely hírenek sokat ártott, végre visszanyerje híret. Az elnökség e tekintetben mindent elkövet a kórház érdekében, csak a többi személyzet is hasonló hévvel működjék közre.

— **Videki farsang.** Eresiben szombaton, Varasdy Lajos tanfelügyelő kezdeményezésére b. Eötvös József emlékszóbra javára táncvizigalmat tartottak, mely 56 frt. tiszta jövedelmet eredményezett. E ezéla most már az eresii takarékpénztárban 218 frt. van.

— **Adakozás.** Az önkénytes tűzoltó egyelet céljaira Weisz János ur 5 forintot adományozott. Köszönet érte.

— **Vierzigmann György,** városunk köztisztelői derék polgára, a napokban a „magyar király“ hoz ezimzett vendéglő üzletét vásárolván meg, s azt már aprilis hóban átveszi. Hisszük, hogy e derék és előzékeny udvariasságáról ismert vendéglős vezetése alatt az üzlet virágozni fog; részünkről új vállalatához sok szerencsét kívánunk!

— **Martonvásár községben** még e farsang folytán, február hó közepe felé fényes táncvizigalmat szándékoznak rendezni a megyei községi jegyzők nyugdíj alapja javára. A cél mindenestre szép és nemes s hissük is, hogy e táncvizigalom sikerüljön fog. A bál élén állók neve biztosít arról, hogy az fényesen fog kiütni. Figyelmeztetjük erre közönségünket; mind városunkból, mind a közel vidékről többen fognak a bálon megjelenni.

— **A házak előtti járda** sikossága ellen ujjolag több panasz érkezett be hozzánk, figyelmeztetjük tehát ujjolag az illetékes hatóságú közegeket, hogy minél szigorubban intézkedjenek a házak előtti járdák behintése végett s ha kell büntetés terhe mellett is rendeljék azt el, nehogy nagyobb szerencsétlenségek történjenek.

— **Csákvár községben** az üresedésben levő ref. lelkészi állásra mint levelezőnk értesít — több jelett van és ezen állomás elnyerése iránt a korteskedés és ház. l. házra járás egyre folyik. Levelezőnk megjegyzi, hogy a lelkészi állással egyáltalán nem illik össze, ha ennek elnyerése végett a korteskedés rut eszköze is felhasználatik; mert ki így akarja elnyerni azt, már eleve elveszti ezáltal a köztisztelőt. Egyáltalán semmiféle állásnál nem illik a korteskedés, de itt épen a legnagyobb mérvben megrovandó.

— **Mai számunkkal** mellékletkép veszik t. előfizetőink Földes Lajos budapesti magkereskedő árjegyzékét. A jelen árjegyzék idény több újdonságokat tartalmaz, a melyre felhívjuk a kertészkedő s a gazdaközönség kiváló figyelmét.

— **A megyei közséjegyzői nyugdíj alap** ügye ismét szunnyad és alszik, pedig már évek óta ajánlottuk annak megvalósítását s ez iránt többször felszóltunk. A községi jegyzők figyelmét ujjolag felhívjuk e fontos s őket különösen érdeklő ügyre, tegyenek már valamit saját jólétük érdekében s ne hanyagolják ezt el.

— **A vaáli szolgabírói járásból** az ujjonezés végett bejött községi jegyzők e hó 27-én este a „magyar király“ vendéglőben bankettet rendeztek, mely is jól sikerült.

— **Törvénszéki hírek.** Kerkuska Julianna 19 éves, pázmándi születésű hajadon — mint Kertész Ferencz lovashéruyi gyógyszerész és póstamester szolgálója — mult évi november hó 5-én este egy 398 frttal terhelt pénzeslevelet ellopott, melynek borítékát elégette, a pénzt átja számlaszékjába elrejtette, hol azt a kutatásra meghívott bíró és pandur azonnal megtalálták; hasonlóan egyizben a gyógyszerértárból 1 frtot és egyizben a postahivatal szobájában 60 krt ellopott, mely pénz szinte nála feltalálván, károsult gazdájának visszaadott. — Vádolt ezen három rendbeli tolvajlás miatt hat havi börtönrre ítéltetett, s abban ugy vádolt mint a kir. ügyészség megnyugodtak. — Mult évi júliusban Agárdon gróf Nádasdy Ferencz ottani urasághoz ezimzeve az udvarban egy levél találatott, melyben a pusztá felgyújtással fenyegetett, ezen levelet Györy Imre 34 éves somogyegyi foglalkozás nélküli csavargó írta, s azzal mentegette magát, hogy azt az agárdi juhász Maczkó Imre felkérésére írta, ki pedig ezt határozottan tagadta, minélfogva Györy Imre elfogatván s ellene a végtárgyalás f. évi január hó 13-án megtartván, a veszélyes fenyegetés által elkövetett nyilvános erőszakoskodás miatt 8 havi börtönbüntetésre ítéltetett, mely ítéletben a vádolt, valamint a királyi ügyészség is megnyugodott.

Szerkesztői üzenetek.

V. B. L. urnak Gyuró. A küldött közleményekből az első közöljük ma, a többi is hozzuk. A kívánt cikkek közlését jövő számunkban megkezdjük.

Ö. J. urnak Nagy Körös. A cikkek egy része kiszedve van, jövő számunkban közöljük.

Fejevéri vagy Fehérvári. Valaszolni fogunk. L. S. urnak Moór. Hasonló tudósításokat kérünk.

Beküldetett.
Minden beteg erőt és egészségét nyer gyógyszer és költség nélkül a

Revalesscière du Barry

gyógytápszerből Londonból.

Mióta 3 szentsége a pápa a Revalesscière használata folytán meggyógyult és sok jeles orvos a Revalesscière hasznosnyilvánítást, senki sem kétkedhet annak gyógy-, tápláló hatásáról és gyógyerejéről, a következő bajoknál, mint: minden gyomor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyákhártyagyulladás, hólyag- és vesebaj, gümő-, aszkór, nehéz lélegzés, köhögés, emésztetlenség, dugulás, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vízi betegség, lázszédülést, vérmegszorulás, fülzibongás, émelegés és hányás, söteresség folyamában, hashártyalob, méliakór soványodás, eszt, köszvény, sápkór ellen, ugyiszintén csecsemőkénél, elodellul dajkatej helyett elfőnt érdemel. Kivonat 80,000 bizonyítványból gyógyításokról, melyek minden gyógyszer ellen dacoltak, ezek közt bizonyítványok: Dr. Wurzer tanártól, F. W. Beneki tanár úrtól, gyógytanácsos dr. Angeisten, dr. Choleraud, dr. Campell, dr. Dédé tanár, dr. Urc, Castlehurst grófnő, Issenstein hercegtől, Mensdorf-Pouilly miniszter elnöktől és több magas állású egyénektől tetszésre bérmentve beküldetnek.

Kivonatok a 80,000 bizonyítványból.

Dr. Wurzer bizonyítványa **Bonn, 1852. július. 10.**
A Revalesscière legtöbb esetben pótolja az orvosságot. Legnagyobb sikerrel használható hasmenés-, húgyvese-, vesebetegségekénél s izgalmaknál, gyulladások, gyomorbetegség, székszorulás, aranyér betegségekénél, stb.

Eppen oly sikerrel gyógyítja e kitiűző szer, a torok-, mell- s tüdőbajokat, tüdő- s gégesorvadásokat is.

Dr. Rud. Wurzer,
orvostudor s több tudományos egylet tagja.

Winchester (Angolország), decz. 3. 1842.

A Revalesscière legtöbb esetben tartós és komoly jellegű atestti bántalmakat, székrekedés, idegbajok stb. sikeresen gyógyított.

Mint szemtanúja ezek hatásának, igaz szívvel ajánlhatom azt mindenkinék.
James Shoreland, sebész.

Ismételve csak a legjobbat mondhatom Du Barry Revalesscièrejéről és azt mindenesetben hasznosnak nevezhetem.
Dr. Angelstein.

Revalesscière 4-szer táplálóbb a husnál és 50-szer megkíméli a gyógszer árát felülből, mint gyermekekénél 1/2 fontos bádogszelenczébe 1 frt. 50 kr. 1 font 2 frt. 50 kr. 2 font 4 frt. 50 kr. 5 font 10 frt. 12 font 20 frt. 24 font 36 frt. Revalesscière Bisquittek, szelenczékben 2 frt. 50 kr. és 4 frt. 50 kr. — Revalesscière-csokoládé porban és táblákban 12 csészére 1 frt. 50 kr. 24 csészére 2 frt. 50 kr. 48 csészére 4 frt. 50 kr. porokban 120 csészére 10 frt. 288 csészére — 676 csészére 36 frt.

Kapható: **Barry du Barry és társa** Átal Bécs, Wallfischgasse 8. sz. Székesfehérvárott **Diebálla György** gyógyszerárban. Budapesten **Török József** gyógyszerésznél.

Gabona-ár január 29-én.

1 Hectoliter vagyis 100 Liter	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza	7	32	7	—	6	70
Kétszeres	5	62	5	52	5	42
Rozs	5	20	5	—	4	90
Árpa	4	23	4	—	3	90
Zab	3	58	3	50	3	40
Kukoricza	3	9	3	—	2	91

Felelős szerkesztő: **Hattyuffy Dezső.**

Hirdetések.

Ajánlja a n. é. községek és uradalmak becses figyelmébe
Schlammädinger Alajos
a gazdasági-gép lakatos és asztalos kellekek gyárában
Székesfehérvárott budai-ut 29. sz., régi postaház.

Készülendő erős dongafából vasabaroncsokkal s minden darabhoz csapózával hitelesített
űrmértékek száraz tárgyak számára:
egy készlet u. m.: 5—50-ig 14 frt. 50 kr.
1 db. 5. 10. 20. 50 Liter.
1.70. 2.80. 4. 6.50. ért
ugyanazek kaphatók: Schlammädinger J. es nál vaskereskedésükben is e jegyzett áráért.

Mindenféle
gazdasági-, kertivetemény- és virágmagvakat
legjelesebb minőségű ajánl
az első magyar kertész-gazdászati ügynökség
magraktára Budapesten, József-tér 12. sz.
Kivánatra árjegyzékünk azonnal bérmentve és ingyen átküldetük.

MOLL A. SEIDLITZ-PORA.

E porok rendkívüli s a legeltérőbb esetekben hehözonyulgyógyhatásuk által minden eddig elismert háziszerek között, tagadt hatálatlanul az első helyet foglalják el; mit az sok ezer, a császári birodalom minden részéből küldött hála-iratok a legérse, letesebben tanúsítják, hogy e porok rögzített szorulásoknál, emésztetlenségeknél, gyomorhívnel, továbbá göresók, vese és ideg-bajokban, szívdobogásnál, idegesség okozta főfájás, vertolulás, végül hystériára, bukór és huzamos hányásra hajlamlánál a legjobb sikerrel alkalmaztatnak, s a leg-tartósó gyógyhatást eredményezték.

Ára 1 eredeti doboznak használati utasítással 1 frt.

FRANCIA BORSZESZ SÓVAL.

A legmegbízhatóbb orvosser a szenvedő emberiség segedel-mére minden belső és külső gyulladás, legfőbb betegség, mindenne-mil seb-, fejt-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyitott sebek, rák-fene, szemgyulladás, benulás és mindennemű sérülés ellen, stb. stb.

1 palack ára használati utasítással 80 kr.

DORSCH-HALMÁJ-ZSIROLAJ

A legtisztább és leghathatósabb orvosi szer Bergenből Norvégia-ban nem cserélendő fel a mesterségesen tisztított halmájzir-olajjal.

A valódi Dorsch-halmájzir-olaj mell- és tüdő-bajoknál, scropholus- és rachitis-betegségeken legjobb gyógy-hatással van; meggyógyítja a legidültébb köszvény- és eszuba-jokat, valamint az idősziaki bőrkétegeket.

Ára 1 üvegnek használati utasítással 1 frt.

Raktárak. Székesfehérvárott: Braun József, Diebálla György és Say Rezső gyógyszerészeknél. — Veszprémben: Ferenczy Károly ur gyógyszerárban.

MOLL A.
es. kir. udv. szállító, Bécs, Tuchlauben 9.

A valódi WILHELM-féle

antiarthritis és antirheumatis vertisztító thea,
hatása felüli tájékozhatás iránt közöljük a következőket:

Dr. Rust, egy nyilvános gyűlekezeten, e szerről így nyilatkozott: „A Wilhelm-féle vertisztító thea méltan érdemli meg a „gyógygyógszer”-nevezetést, mivel évenként 1000 meg 1000 példáját tünteti fel a rheumatis és köszvény bajokból való felgyógyulásokról, oly szer ez melyhez sze-gény és gazdag biztos felgyógyulása és segélyét ren ényli, melynek használatát már a legelső orvosi capacitások is rendelik.

Dr. Röder, így ír a „Medizinische Wochenschriftban” 1871: „A Wilhelm-féle vertisztító thea, egy az orvosi törvé-nyek szerint oly sikerült keveréke azon növényanyagok-nak, melyek különleges hatással bírnak még az emberi bőrre is s hol a megzavart őszhang a villanyosság és lég közt a bőrnek fáj-dalmat okoz a mely fájdalom sokszor az elírhethetlenség fokozó-dik **Dr. Opolzer** tanár és udvari tanácsos egy köszvény beteg ágyánál (a klinikában) így nyilatkozott: „Wilhelm-féle vertisztító thea különös figyelmre méltó, mivel sok betegnek, kinek kíván-ságára annak használatát elrendelém, jó hatásáról meggyőződtem.

Óvás a hamisítás és felserelés ellen.

Az igazi Wilhelm féle antiarthritis és antirheumatis vertisztító-szer csak az első nemzeti Wilhelm-féle vertisztító-theagyárbán Nemkirchenben Bécs mellett, vagy általam az újságokban kijelölt raktárakban kaphatók.

Egy doboz 8 adagra felosztva, orvosi használat- és utasítással ellátva 1 frt a légy és pakolási díj 10 kr.

A t. község kényelmére a valódi Wilhelm-féle eszt és kösz-vénylens vertisztító-thea kapható még:
Székesfehérvárott Diebálla György gyógyszerárban.
Budapesten: Török József, Thalmyer A. és társa gyógsz.
Tapolcán Csabý Antalnál

Árverési hirdetmény.

A székesfehérvári e. f. kir. telektörvényszéknek 11630. sz. alatti végzése folytán közhírré tételük, mi-szerint Pátrovits Agoston közgyám felperesnek Mari nákovits István alperes ellen 140 frt. 67 kr. 67 kr. tőke 1198 frt. 94 1/2 kr. 42 frt. 6 kr. 81 frt. 13 kr. és 104 frt. 72 1/2 kr. tőke s járulékaik erejéig követelés tárgyában lefoglalt és a soóskuti 141 frt. sz. tjkvben. A I. 1—17 sor sz. a. ház és 1/4 telek 2000 forint becsárban és ugyanottani 263 sz. tjkvben. A I. 1—12 sor sz. és a + 1 sorszám alatti ingatlanokra 1360 frt. becs-értékben végrehajtás utján leendő elárverezése el-rendeltek, s ennek foganatosítására 1-ső határidőül 1876. évi február hó 14-ik, szükség esetében 2-ik ha-táridőül 1876. évi martius hó 14-ike, mindenkör d. e. 10 órája Soóskut községhezánál azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a második árverésen a fekvőség becsárban alól is 10% bánatpénzképpen letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszéki bíró tek. Tóth János urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében lak-nak felszólítatnak, hogy a vételár felosztása alkalmá-val leendő képviseltetésük végett a hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a perrendts 433. és 466. §§ hoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik igény keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés fo-ganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegere fognak utasítani.

Kelt a sz.-fehérvári e. f. kir. törvényszéknek 1875. évi november hó 24 én tartott tkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvvezető.

„A radhosti általános thea és roznói mohfü-czukorkák“

minden torok-, mell-, tüdő-, szív- és gyomorhajok; ugy sor-vadás, köhögés, vérháyás, szük mellűség, rekedés és olda-nyílás nélkülönben makas útha, szívdobogás, torokszá-radás, bázos éjjeli izzadság és a test, gyomor és idegek gyon-gesége ellen, különösen ajánlható, melynek kitűnőségéről számos elismerő és díesérő irat tanuskodik:

Mélyen tiszteit gyógyszerész irt! Örömmel hozom becses tudomására, hogy alkalmam volt mindkét gyógyszerének ki-tűnő hatását tapasztalhatni. Van ugyanis városunkban egy számos családdal megáldott egyén ki hosszadalmas göres-hurut és gyógvithatlan étvagy hiány következtében annyira kimerült, hogy életéhez már a legesekélyebb reményünk sem lehetett. E kétségbeesítő betegség közhén úgy sokak, min-magam is az ön kitiűző és hathatós gyógyszerét ajánlottam. Rövid idő múlva teljes örömlünkre a következő kedvező vál-tozást észleltük. Göresőshurujta nagymértékben csökkent, ét-vágyát teljesen visszanyerte, s testi erje tetemesen növe-kedett. Szegény ember nem képes a jó égnek hállját lerö-vni, az ön kitiűző gyógyszerének hatásáért.

Telhat melegen ajánlhatom minden hasonló betegségben szenvedőnek a fentebb nevezett két gyógyszer használatát, melyek hatásukat sohasem tévesztendik.

Szíveskedjék részemre postán utánvét mellett 5 csomag theát és 14 doboz mohfüczukorkát küldeni, mely kérésem után maradtam teljes tisztelettel.

Híntek, Csehország, 1875. május 8.

Krámer J., káplán.

„Radhosti általános thea és roznói mohfü-szelték” gyári és szétküldési helye: **J. SEICHERT** gyógsz-észésznél **Rožnava (Morvaország).**

Főraktár: **Diebálla György** gyógyszerész urnál Székesfehérvárott.

Raktárak továbbá: Nagy-Kanizsán: Rosenberg F. gyógsz-észésznél Pécsen: Süpöz T. gyógyszerésznél. Keszthelyen: Rosenberg J.-nél Komáromban: Belliovinál Pápán: Tschelppen A-nál Győrött: Németh Pál gyógyszerésznél. Tapolcán: Cséhy Antalnál.

100 vég finom

TARLATÁN

báli ruháknak, darabja 1 fr. 80 kr.

Kapható:
LUSTIG MANÓNÁL,
Székesfehérvárott, a takarékpénztár épületében.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos. Nyomatott Székesfehérvárott a „Vörösmarty” könyvnyomdában, Szammer Kálmánál.